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SPRÁVA NEzÁVlsLÉHo AUDĺToRA
pre štatutárny orgán a mestské zastupitelstvo mesta Nitra

l. Správa z auditu konsolidovanej účtovnej závierky

Názor
Uskutočnili sme audit konsolĺdovanej účtovnej závierky účtovnej jednotky verejnej správy, ktorú za
konsolidovaný celok zostavila konsolidujúca účtovná jednotka Mesto Nĺtra (d'alej aj ,,mesto''), a ktorá obsahuje
konsolidovanú súvahu k 3L. decembru2023, konsolidovaný výkaz zĺskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému
dátumu a poznámky, ktoré obsahujú súhrn r4íznamných účtovných zásad a účtovných metód'

Podľa nášho názoru priložená konsolidovaná účtovná závlerka poskytuje pravdĺvý a Verný obraz konsolĺdovanej
finančnej situácie konsolĺdovaného celku k 31' decembru 2023 a konsolidovaného výsledku hospodárenia za

rok končiaci sa k uvedenému dátumu podl'a zákona č.437/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov
(dalej len ,,zákon o Účtovníctve").

Základ pre názor
Audit sme vykonali podl'a medzinárodných audítorských štandardov {lnternationalStandards on Auditing, lSA).
Naša zodpovednosť podl'a týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť audÍtora za audit
konsolidovanej účtovnej závĺerky. od konsolidovaného celku sme nezávislí podľa ustanovení zákona č.
423l2ol5 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 437/2oo2 7. z' o Účtovníctve v znení
neskorších predpisov (d'alej len ,,zákon o štatutárnom äudite") týkajúcĺch sa etiky, vrátane Etického kódexu
audÍtora, relevantných pre náš audit konsolidovanej účtovnej závierky a splnili sme aj ostatné požiadavky
týchto ustanovení týkajúcich sa etĺky. Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme zĺskali, poskytujú
dostatočný a vhodný základ pre náš názor.

Kl'účové záležitosti auditu
Kl'účové záležitosti auditu sú záležitosti, ktoré sú pod|'a nášho odborného posúdenia v našom audite
konsolidovanej účtovnej závierky zabežné obdobie najzávažnejšie. Týmito záležĺtosťamĺsme sa zaoberaliv
súvislosti s audĺtom konsolidovanej účtovnej závierky ako celku a pri formulovaní nášho názoru na ňu, ale
neposkytujeme na ne samostatný názor.

Prĺ plánovaníauditu, resp. V priebehu audítu sme identifĺkovali nasledujúce najzávažnejšie rizikál
Spľúvnasť o včasnosť zgradenia dlhodobého moietku do použĺvania
Prírastky dlhodobého majetku sú viac ako 48.3O7 tĺs. EUR. KlÚčovou záležitosťou auditu je preto správne
ocenenie obstarávaného majetku, správne pridelenie odpisovej sadzby, včasnosť zaradenia dlhodobého
majetku do používania.
Spravnosť a včasnosť vvrodenia dlhodobého moletku z použĺvanio
Úbytky dlhodobého majetku sú viac ako 17.956 tis. EUR. Kľúčovou záležitosťou auditu je preto správne
zúčtovanie zostatkovej ceny majetku, včasnosť vyradenia dlhodobého majetku z používanĺa a správne
zaúčtovanie výnosu z prípadneho predaja tohto dlhodobého majetku.
o d pisovonie d l hodobé ho m o ietku
Dlhodobý majetok tvorĺvýznamnú časť aktív konsolidovaného celku. Počas auditu sme sa preto zarnerali aj na
zníženie hodnoty dlhodobého majetku formou odpisov dlhodobého majetku, ich výpočet a účtovanie.
ocenenie nedokončených investíciÍ dlhodobého maietku



Nedokončené investícĺe vykázané v súvahe na rĺadku 023 sú viac ako 26.7 tis. EUR, ku ktorým je vytvorená
opravná položka vo výške viac ako 1 390 tis. EUR. Riziko spočíva v prípadnom nesprávnom vykazovaní už
používaného majetku ako nedokončené investície.
Existencia pohľadóvok. oprovné polQžktl k pohľadóvkam

Pohl'adávky z daňových a nedaňorĺých príjmov tvorĺa významnú časť aktív konsolidovaného celku v celkovej
sume viac ako7.452tis. EUR. overenĺe ich existencĺe vyŽaduje zvýšenú pozornosť počas audĺtu. Podľa ich
vekovej štruktúry konsolidovaný celok vykazuje pohľadávky po splatnosti, ku ktorým tvorilo opravné položky
v celkovej sume viac ako 4.158 tis. EUR. overenie výšky opravných položiek k pohl'adávkam vyžaduje zvýšenú
pozornosť počas auditu.

Naša reakcia audítora na tieto riziká bola nasledovná:
Sordvnosť o včasnosť zarodenia dlhodobého maieťku do použĺvania
Testovali sme prírastky dlhodobého majetku v nadväznosti na uzatvorené zmluvy a došlé faktúry. Na
významných prírastkoch dlhodobého majetku sme overili priradeníe odpisovej sadzby ako aj včasnosť
zaradenia dlhodobého majetku do použĺvania'
Správno'ť a včasnosť vvradenia dlhodobého maietku z použĺvania
Testovali sme úbytky dlhodobého majetku v nadväznosti na uzatvorené zmluvy a vystavené faktúry. Na
významných úbytkoch dlhodobého majetku sme overili metodiku účtovania Vyradenia ako aj včasnosť
vyradenia dlhodobého majetku z používania'
o dp i sava nie d l hodobé ho mo ietk u

Testovali sme zaúčtované oprávky k dlhodobému majetku znĺžujúce jeho vstupnú cenu. overĺli sme správnosť
zaúčtovanía a vykázania odpisov a celkových oprávok v účtovnej závierke mesta Nitra.
ocenenie nedokončených investĺciĺ dlhodobého maietku
Posúdili sme vyjadrenia odboru ínvestičnej výstavby ohl'adom stavu ukončenia obstarávaných ĺnvestícĺí a ich
zahrnutia do účtovníctva vrátane vykázania súvisiacich transakcií s dopadom na výsledok hospodárenia.
Eyistencia oohlbdávok. oprovné položkv k oohlbdávkoľn
Pľedmetom overovania bola existencia pohl'adávok. Pri overení exístencĺe bola nevyhnutná komunikácia
s právnym oddelením a oddelením miestnych daní' K pohl'adávkam bolí vytvorené opravné položky, ktoré
zohľadňovali všetky odporúčania právneho oddelenia.

Zodpovednosť štatutárneho orgánu a osôb poverených spravovaním za konsolidovanú účtovnú závierku
Štatutárny orgán konsolidujúcej účtovnej jednotky je zodpovedný za zostavenie konsolĺdovanej účtovnej
závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz podl'a zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré
považuje za potrebné na zostaVenie konsolidovanej účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné
nesprávnosti, či už v dÔsledku podvodu alebo chyby.

Pri zostavovaní konsolidovanej účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenĺe schopnosti
konsolidovaného celku nepretrŽite pokračovať vo svojej činnosti, Za opísanĺe skutočností týkajúcich sa
nepretržitého pokračovania V činnostĺ, ak je to potrebne, a za použitie predpokladu nepretržiteho
pokračovania v činnosti v účtovníctve.

osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohl'ad nad procesom finančného výkazníctva konsolidujúcej
účtovnej jednotky.

Zodoovednosť audítora za audit konsolidovanei účtovnei závierkv
Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či konsolidovaná účtovná závierka ako celok neobsahuje
významné nesprávnosti, či už vdôsledku podvodu alebo chyby, avydať správu audítora, vrátane názoru'
Primerané uĺstenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný podľa
medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalívýznamné nesprávnostĺ, ak také exĺstujú. Nesprávnosti
môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odÔvodnene
očakávaĹ že jednotlivo alebo v súhrne by mohlĺovplyvniťekonomické ľozhodnutia používatelbv, uskutočnené
na základe tejto konsolĺdovanej účtovnej závierky.



V rámci auditu uskutočneného podl'a medzinárodných audítorských štandardov, počas celého auditu
uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame profesĺonálny skeptĺcizmus. okrem toho:
r ldentifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti konsolĺdovanej účtovnej závierky, či už v

dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy reagujúce na tieto riziká
a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutĺe základu pre náš názor. Riziko
neodhalenia významnej nesprávnosti v dÔsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby,
pretože podvod môže zahŕňať tajnĺ dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie
alebo obídenie internej kontroly.

o oboznamujeme sa s internýmĺ kontrolami relevantnými pre audĺt, aby sme mohli navrhnúť audítorské
postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol
konsolidovaného celku.

r Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov
a uvedenie s nimi súvisiacĺch informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.

. Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad nepretržitého
pokračovania včĺnnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná
neĺstota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohlĺ významne spochybniť schopnosť

konsolidovaného celku nepretržite pokľačovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota
existuje, sme povinní upozorniť V našej spráVe audítora na súVisiace informácie uvedené v účtovnej

závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú

z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydanĺa našej správy audítora.
r Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah konsolĺdovanej účtovnej závierky vrátane informácií

v nej uvedených, ako aj to, či konsolidovaná účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti
spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu.

l Získavame dostatočné a vhodné audítorské dôkazy o finančných údajoch účtovných jednotĺek alebo ich
obchodných aktivitách v rámci konsolidovaného celku pre účely vyjadrenia názoru na konsolidovanú
účtovnú závierku. Zodpovedáme za vedenĺe, kontrolu a realizáciu auditu konsolĺdovaného celku. ostávame
výhradne zodpovední za náš názor audÍtora.

S osobamĺ poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme
auditu a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov internej kontroly, ktoré
počas nášho auditu zistíme.
osobám povereným spravovaním tiež poskytujeme vyhlásenie o tom, že sme splnili príslušné požiadavky
týkajúce sa nezávislosti, a komunikujeme s nĺmi o všetkých vzťahoch a iných skutočnostiach, pri ktorých sa

možno opodstatnene domnievať, Že majú vplyv na našu nezávislosť, ako aj o prípadných súvĺsiacich

ochranných opatreniach. Zo skutočnostíkomunikovaných osobám povereným spravovaním určíme tie, ktoré
mali najväčší význam pri audite konsolidovanej účtovnej závierky bežného obdobia, a preto sú klúčovými
záležitosťamiauditu.
Tieto záležitosti opíšeme v našejspráVe audítora, ak zákon alebo iný právny predpis ich zverejnenie nevylučuje,

alebo ak v mimoriadne zriedkavých prípadoch nerozhodneme, že určitá záležitosť by sa v našej správe uviesť
nemala, pretože možno odôvodnene očakávať, že nepriaznivé dôsledky jejuvedenia by prevážili nad verejným
prospechom z jej uvedenia.

l!. Správa k d'alším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

||'1 Správa k informáciám, ktoré sa uvádzaiú v konsolidovaneivýročnei správe

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo konsolidovanej výročnej správe, zostavenej podl'a

požiadaviek zákona o účtovníctve. Náš vyššie uvedený názor na konsolĺdovanú účtovnÚ závierku sa nevzťahuje

na iné informácie v konsolidovanej výročnej správe'
V súvislosti s auditom konsolidovanej účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenĺe sa s
informáciami uvedenými v konsolidovanej výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo

významnom nesúlade s auditovanou konsolidovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme

získali počas auditu konsolidovanej účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byťvýznamne nesprávne'



Posúdĺli sme, či konsolĺdovaná výročná správa účtovnej jednotky verejnej správy, ktorú za konsolidovaný ceĺok
zostavila konsolidujúca účtovná jednotka mesto Nítra, obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon
o účtovníctve.
Na základe prác vykonaných počas audĺtu konsolídovanej účtovnej závierky, podľa nášho názoru:

- informácie uvedené v konsolidovanej výročnej správe zostavenej za rok 2023 sú v súlade
s konsolidovanou účtovnou závierkou za daný rok,

- konsolidovaná výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve.
okrem toho, na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a sĺtuácii v nej, ktoré sme získali počas auditu
konsolĺdovanej účtovnej závierky, sme povinní uvĺesť, či sme zistili významné nesprávnosti v konsolidovanej
výročnej správe, ktoré sme obdrŽali pred dátumom vydania tejto správy audítora' V tejto súvislosti neexistujú
zistenia, ktoré by sme mali uviesť.

ll.2 Ďalšie požiadavkv na obsah správv audítora v zmvsle Nariadenia Európskeho parlamentu a Radv (EÚ) č.
537/2Q14 zo 16. apríla 2014 o osobĺtných požiadavkách týkaiúcich sa štatutárneho auditu subiektov vereiného
záuimu

Vyme nova nĺ e štatutór ne ho a u d ĺtora
Za štatutárneho audítora sme bolĺ vymenovaní štatutárnym orgánom mesta Nĺtra na základe Zmluvy
o poskytovaní služĺeb zo dňa 07,I1.zo23 účinnej dňa 11'1]''2023. Celkové neprerušené obdobie našej zákazky
vráta ne p rechá dzaj úcich o b nove ní zákazky p red stavuje 2 r oky .

Konzistentnosť s dodotočnou spróvou pre Výbor pre audit
Náš názor audítora vyjadrený v tejto správe je konzistentný s dodatočnou správou Vypracovanou pre Výbor
pre audit mesta, ktorú sme vydalĺ v ten istý deň ako je dátum vydania tejto správy.

Neaudítorské služby
Neboli poskytované zakázané neaudítorské služby uvedené v článku 5 ods. 1 Nariadenia Európskeho
parlamentu a Rady (EÚ) č. 537 /2oL4 zo L6' apríla 2oL4 o osobitných požiadavkách týkajúcich sa štatutárneho
auditu subjektov verejného záujmu a pri výkone auditu sme zostali nezávíslí od konsolidujúcej účtovnej
jednoty mesto Nĺtra.
okrem sĺužieb štatutárneho auditu sme mestu a podnĺkom, v ktorých má mesto rozhodujúci vplyv, neposkytli
žiadne iné služby.

V Trnave, dňa 11.10.2024

EKOPRAKTIK, spol. s r. o.
Kapitulská 14
9t7 OI Trnava
obchodný register Trnava, odd.: Sro, č.v\ožlop325/T
Licencia SKAU č. 51

lng. Viliam Kupeg PhD., MBA
Zodpovedný audítor
Licencia SKAU č. 395
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